
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ενίσχυσης της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πατρών» 
 
Ο Βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ -ΠΣ  Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, 
καταθέτει ως αναφορά δημοσίευμα της εφημερίδας «Πελοπόννησος» (5 Ιουλίου 2025), 
σύμφωνα με το οποίο η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών αντιμετωπίζει σοβαρή  
λειτουργική κρίση, η οποία εγκυμονεί  κινδύνους για τη δημόσια υγεία αλλά και την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια. 
 
Όπως επισημαίνεται στο δημοσίευμα, η Υπηρεσία, που εξυπηρετεί μία από τις μεγαλύτερες 
γεωγραφικές περιοχές της χώρας (Αχαΐα, Ηλεία, Αιτωλοακαρνανία, Ιόνια νησιά, και μέχρι 
πρότινος και την Πελοπόννησο)  λειτουργεί σήμερα με έναν μόνο ενεργό ιατροδικαστή μετά 
το τραγικό συμβάν του θανάτου εν ώρα καθήκοντος  του ιατροδικαστή Γιώργου Σιώζου, ενώ 
οι υπόλοιπες τρεις θέσεις είναι κενές για διαφορετικούς λόγους. Η κατάσταση έχει οδηγήσει 
σε σοβαρές καθυστερήσεις που φτάνουν τις 4-5 ημέρες στη διενέργεια νεκροτομών, στην 
ανεπάρκεια χώρων φύλαξης σορών στα ψυγεία των νοσοκομείων, και αναστάτωση και 
ταλαιπωρία στις οικογένειες των εκλιπόντων.  
Η κατάσταση πρόκειται να επιδεινωθεί τους επόμενους μήνες λόγω της ενδεχόμενης 
αύξησης των θανάτων ηλικιωμένων εξαιτάις των υψηλών θερμοκρασιών και της τουριστικής 
κίνησης στα Ιόνια νησιά.  
 
Ο πρόεδρος του Συλλόγου Ιδιοκτητών Γραφείων Τελετών Πελοποννήσου και Ιονίων Νήσων 
«Ο Άγιος Ανδρέας», αναφέρει στο δημοσίευμα ότι  «ως Σύλλογος έχουμε ενημερώσει τους 
αρμόδιους φορείς, έχουμε προτείνει λύσεις και ζητούμε άμεσες ενέργειες: είτε με πρόσληψη 
νέων ιατροδικαστών, είτε με μετακίνηση προσωπικού από άλλες υπηρεσίες, αλλά και με 
προσθήκη τραπεζιών νεκροτομής για επιτάχυνση των διαδικασιών. Πρόκειται για κοινωνικό 
και ευαίσθητο ζήτημα, που χρήζει άμεσης αντιμετώπισης -πριν βρεθούμε όλοι μπροστά σε 
ένα οριστικό αδιέξοδο» 
 
Ο βουλευτής ζητά από τον αρμόδιο Υπουργό να εξετάσει άμεσα το ζήτημα και να προβεί 
στις απαιτούμενες ενέργειες, προτού η κατάσταση καταστεί μη αναστρέψιμη. 
 
Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 
 
Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
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Αθήνα, 9 Ιουλίου 2025 
 

Οι καταθέτοντες βουλευτές  
 

  Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 
 

Παπαηλιού Γεώργιος  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 




